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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  23/2013 

ΑΠΟΦΑΣΗ  527/2013  

 
 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 11η Νοεμβρίου 2013, ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:45 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 23η/2013 συνεδρίαση το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 66529/6-11-2013 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 

Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 498 απόφαση), 

6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκραίκης Παύλος, 9) Γουρδέας 

Ανδρέας, 10) Δημόπουλος Δημήτριος, 11) Διασάκος Νικόλαος, 12) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 13) 

Καμβυσίδης Ιωάννης, 14) Καραγιάννης Ανδρέας,  15) Καρβέλης Γεώργιος, 16) Κελλαράκος 

Ευστράτιος, 17) Κουδούνης Αργύριος, 18) Μαρινάκης Σαράντος, 19) Μιχαλόπουλος 

Κωνσταντίνος, 20) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 21) Μπάκας Ιωάννης, 22) Μπασακίδης Νικόλαος, 

23) Μπεχράκης Σταμάτης, 24) Μπουζιάνης Παύλος, 25) Μπούχαλης Δημήτριος, 26) Μπρεδήμας 

Θεόδωρος, 27) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 28) Μωρακέας Σπυρίδων, 29) Νιάρχος 

Αναστάσιος, 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πουλόπουλος Δημήτριος 

(αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 508 απόφαση), 33) Ριζάς Χρίστος, 34)  Φαββατάς Δημήτριος 

(αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 518 απόφαση), 35) Φωτέας Νικόλαος και 36) Χριστόπουλος 

Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 518 απόφαση).  

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Δικαιουλάκος 

Βασίλειος, 2) Μανδηλάρης Ιωάννης, 3) Μπούρας Ιωάννης, 4) Νταγιόπουλος Γεώργιος και 5) 

Στασινόπουλος Στυλιανός.   
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων: 

Απ’ αυτούς παραβρίσκεται ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας, κ. Χειλάς 

Γεώργιος, ενώ δεν παραβρίσκεται η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα 

Λιακουνάκου Βενετία.  

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 3) Πολιανής κ. 

Κορομηλάς Παναγιώτης,  4) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 5) Θουρίας κα Λιάππα 

Χρυσή, 6) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 7) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη 

– Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 8) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 9) Πλατέος κ. 

Τζαβάρας Γεώργιος, 10) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και 11)  Αρφαρών κ. Φέστας 

Κωνσταντίνος, 

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 2) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 3) Μικρομάνης κ. 

Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 4) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 5) Ελαιοχωρίου κ. 

Μάλαμας Στυλιανός, 6) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης,  7) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 

8) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης και 9) Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος.  

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Βελανιδιάς κα 

Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 2) Σταματινού κα Πολυχρόνη Ευσταθία και 3) Νέδουσας κ. 

Σούμπλης Κωνσταντίνος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 3) Αγρίλου κ. Δημόπουλος 

Ευστάθιος, 4) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 5) Ασπροπουλιάς κ. 

Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 6) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος,  7) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός 

Νικόλαος,   8) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος και 9) Πηγών κ. Μαρκόπουλος 

Απόστολος. 

 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 30ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο : 

Πρόσληψη εργατικού και τεχνικού προσωπικού ορισμένου χρόνου, διάρκειας πέντε 
ημερομισθίων κατ΄ άτομο το μήνα. 

 
Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Ηλιόπουλος Αθανάσιος αναφέρεται στην από 
7/11/2013 σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο 
του θέματος προς ενημέρωση και έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
«ΘΕΜΑ: Πρόσληψη εργατικού και τεχνικού προσωπικού ορισμένου χρόνου, 

διάρκειας πέντε ημερομισθίων κατ΄ άτομο το μήνα.   
 
 
Σύμφωνα με την περίπτ. κ΄ παρ. 2 του άρθρου 12 του Ν.4071/2012 σε συνδυασμό με την 
ΥΠ.ΕΣ εγκ. 37/οικ. 21097/28.05.2012 οι Δήμοι μπορούν να απασχολούν εργατικό και τεχνικό 
προσωπικό μέχρι και πέντε ημερομίσθια κατ΄ άτομο το μήνα, εφόσον η σχετική δαπάνη 
προβλέπεται στους προϋπολογισμούς τους.  
 
Η πρόσληψη του προσωπικού αυτού γίνεται με απόφαση του αρμόδιου προς διορισμό οργάνου 
και δεν υπάγεται στη διαδικασία της ΠΥΣ 33/2006 όπως ισχύει, μετά από απόφαση που 
λαμβάνει το Δημοτικό Συμβούλιο με την οποία διαπιστώνεται η αναγκαιότητα πρόσληψης του 
προσωπικού αυτού και ο αριθμός των ατόμων που θα προσληφθούν, που για το Δήμος μας, ο 
οποίος είναι Δήμος με πληθυσμό πάνω από 10.000 κατοίκους, δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος 
των 20 ατόμων.   
 
Η συγκεκριμένη διάταξη έρχεται να εξυπηρετήσει άμεσες και επείγουσες καθημερινές ανάγκες 
των Δήμων και για το Δήμο Καλαμάτας υφίσταται τέτοια ανάγκη, τόσο στις τεχνικές υπηρεσίες 
όσο και στις υπηρεσίες πρασίνου που αντιμετωπίζουν καθημερινά προβλήματα, που χρίζουν 
άμεσης λύσης.  
 
Μετά τα παραπάνω εισηγούμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη απόφασης με την οποία 
να διαπιστώνεται η ανάγκη πρόσληψης 20 ατόμων εργατικού και τεχνικού προσωπικού 
ορισμένου χρόνου, διάρκειας πέντε ημερομισθίων κατ΄άτομο το μήνα.   
 
Η μισθοδοσία και οι ασφαλιστικές εισφορές του ανωτέρω προσωπικού  θα βαρύνουν τους 
κωδικούς 35.6041,  35.6054.04,  30.6041 και  30.6054.04 του Δημοτικού Προϋπολογισμού 
Οικονομικού έτους 2013. 
 
 

Η Διευθύντρια Διοικητικών  

Αθανασία Ιντζέ 

Ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας 

Αθανάσιος Ηλιόπουλος» 

 
 
Επί του θέματος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 
ΦΩΤΕΑΣ: Μια ερώτηση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε. 
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ΦΩΤΕΑΣ: Λέτε για πέντε μεροκάματα το μήνα για πόσο χρονικό διάστημα; 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Για ένα χρόνο, για το 2013.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Ευχαριστώ. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για το ίδιο πρόσωπο, για ένα χρόνο. 

 
Τοποθετήσεις;  
Θέλετε να τοποθετηθείτε κύριε Μιχαλόπουλε; Ελάτε λίγο σύντομα μόνο. 

 
Απ' ό,τι φαίνεται κ. Πρόεδρε, ανοίγει παράθυρο στο μέλλον για 20 
συμπατριώτες μας! Οι τυχεροί που θα επιλεγούν θα εργάζονται για το 

χρόνο που λέει, για ένα χρόνο, πέντε ολόκληρες ημέρες το μήνα! Σε σχέση βέβαια με τους 
ολότελα άνεργους θεωρούνται προνομιούχοι. Σαφέστατο είναι. Φανταζόμαστε ότι, οι 
ενδιαφερόμενοι θα βάλουν λυτούς και δεμένους, όπως λέει ο λαός, για να πετύχουν την 
πρόσληψή τους. Το έχουμε δει και σε προηγούμενα προγράμματα.  
Τώρα, τι προβλήματα θα λύσουν, τι επίπεδο ζωής θα εξασφαλίσουν με τα πέντε μεροκάματα 
το μήνα, δεν αξίζει τον κόπο να το συζητάμε.  
Αν ρωτήσω, γιατί να προσλάβουμε 20 με πέντε ημέρες το μήνα και όχι 5 με κανονική 
μηνιάτικη απασχόληση, θα θεωρηθώ αφελής; Πραγματικά έτσι θα θεωρηθώ.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό λέει ο νόμος… 

 
Με το νόμο τα έχω κι εγώ δεν τα έχω μόνον με σας.  
Εδώ είναι και η καρδιά του ζητήματος κύριοι συνάδελφοι. Με την ίδια 

προσφορά εργασίας, θα σβηστούν από τα κατάστιχα των ανέργων 20 άνθρωποι και όχι 5. 
Αυτός είναι ο στόχος όλων των προγραμμάτων απασχόλησης ορισμένου χρόνου που και άλλες 
φορές έχουμε συζητήσει. Σκοπός τους είναι να κρύψουν το πρόβλημα της ανεργίας, να 
μοιράσουν μια θέση σε πολλά άτομα, να ανακυκλώσουν τη φτώχεια και την ανέχεια. Γι' αυτό 
και πάντα καταψηφίζαμε την πρόσληψη εργαζόμενων ορισμένου χρόνου.  
Την τελευταία φορά που τοποθετηθήκαμε αρνητικά στην πρόσληψη εργαζόμενων, για δίμηνη 
απασχόληση ήταν τότε, δεχθήκαμε επιτιμητικά σχόλια. Υπονοήθηκε με σαφή τρόπο ότι 
είμαστε εκτός τόπου και χρόνου, ότι ζούμε στην κοσμάρα μας κατά πώς λέει ο κόσμος. Εμείς 
θα σας πούμε τούτο, εάν η σύγχρονη πραγματικότητα θέλει τον εργαζόμενο να φυλάει 
κατουρημένες ποδιές, κατά πως λέγεται, για να εξασφαλίσει πεντάμηνη απασχόληση με 400 
ευρώ το μήνα, ή το νέο να πουλάει και την ψυχή του για να εξασφαλίσει τρίωρη απασχόληση 
με 180 ευρώ το μήνα, σας χαρίζουμε αυτήν την πραγματικότητα και αυτόν τον 
εκσυγχρονισμό. Εμείς ζητάμε σταθερή και μόνιμη δουλειά για όλους, με πλήρη ασφαλιστικά και 
συνταξιοδοτικά δικαιώματα. Απ' αυτό δεν μπορούμε να κάνουμε ούτε βήμα πίσω. Θεωρούμε 
ότι η εργασία είναι δικαίωμα του ανθρώπου.  
Καταψηφίζουμε προφανώς.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να τοποθετηθείτε; 

 
Βέβαια θέλουμε.  
Νομίζουμε ότι είναι πολύ ντροπιαστικό για την ανθρώπινη αξιοπρέπεια το να 

χειρίζονται με αυτόν τον τρόπο οι άνθρωποι οι οποίοι έχουν ανάγκη για εργασία. Νομίζω ότι 
είναι πάρα πολύ σημαντικό, είναι προσβολή της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, είναι ένα θέμα το 
οποίο έπρεπε σαν Δήμος να κάνουμε τα μέγιστα προς την κοινωνία, χρησιμοποιώντας όλα τα 
κανάλια επικοινωνίας που έχουμε στα χέρια μας και να αποκαλύψουμε και στην κοινωνία ότι, 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ.:  

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ.:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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ενώ απολύουμε και διώχνουμε κόσμο από τις διάφορες υπηρεσίες, ταυτόχρονα 
προσλαμβάνουμε πίσω χιλιάδες ανθρώπους με δίμηνα, με πενταήμερα και ού το καθ' εξής. Ή 
υπάρχουν ανάγκες και επομένως πρέπει να εξηγήσεις γιατί υπάρχουν αυτές οι ανάγκες ή δεν 
υπάρχουν ανάγκες και πρέπει πάλι να εξηγήσεις γιατί δεν υπάρχουν ανάγκες. Το να χάνει ο 
άλλος την εργασία του και να τον προσλαμβάνει σαν δίμηνο, με χαρακτηριστικό παράδειγμα 
τους δημοσιογράφους της ΕΡΤ, καταλαβαίνετε ότι δεν μπορούμε να είμαστε συνένοχοι.  
Καταψηφίζουμε.  

 
Λοιπόν Ψηφοφορία: Πλειοψηφία ναι, ¨Αλλαγή¨ κατά, ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨ κατά, 
¨Δίκτυο Ενεργών Πολιτών¨ κατά  ¨Πρωτοπορία¨ υπέρ.   

 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
τα προαναφερόμενα και τις διατάξεις του άρθρου 12 του Ν.4071/2012 σε συνδυασμό με την 
ΥΠ.ΕΣ εγκ. 37/οικ. 21097/28.05.2012, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της 
ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας  και της δημοτικής 
παράταξης ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ να τάσσονται  ΥΠΕΡ και τους συμβούλους των δημοτικών 
παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να τάσσονται ΚΑΤΑ,  
κατά πλειοψηφία,  

 
Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 

 
Διαπιστώνει την ανάγκη και εγκρίνει την πρόσληψη στο Δήμο Καλαμάτας είκοσι 
(20) ατόμων εργατικού και τεχνικού προσωπικού ορισμένου χρόνου, διάρκειας 
πέντε ημερομισθίων κατ΄ άτομο το μήνα, σύμφωνα με την περιπτ. κ παρ. 2 του 
άρθρου 12 του Ν. 4071/2012 σε συνδυασμό με την εγκ. 37/οικ. 21097/28.5.2012 
του Υπουργείου Εσωτερικών, για την αντιμετώπιση των κατεπειγουσών 
καθημερινών αναγκών που παρουσιάζονται στο Δήμο Καλαμάτας, τόσο στις 
τεχνικές υπηρεσίες όσο και στις υπηρεσίες πρασίνου που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα που χρίζουν άμεσης λύσης, όπως αναφέρεται στη σχετική υπηρεσιακή 
εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου Καλαμάτας που καταχωρείται 
αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής, για τη μισθοδοσία και τις 
ασφαλιστικές εισφορές του οποίου προσωπικού υπάρχουν εξασφαλισμένες 
πιστώσεις στον δημοτικό προϋπολογισμό και συγκεκριμένα στους κωδικούς 
35.6041,  35.6054.04,  30.6041 και  30.6054.04 αυτού. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  6. Γκραίκης Παύλος  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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  7. Γουρδέας Ανδρέας 

  8. Δημόπουλος Δημήτριος 

  9. Διασάκος Νικόλαος 

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κελλαράκος Ευστράτιος  

  15. Κουδούνης Αργύριος  

  16. Μαρινάκης Σαράντος  

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος 

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  19. Μπάκας Ιωάννης   

  20. Μπασακίδης Νικόλαος 

  21. Μπεχράκης Σταμάτης  

  22. Μπουζιάνης Παύλος  

  23. Μπούχαλης Δημήτριος 

  24. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  26. Μωρακέας Σπυρίδων  

  27. Νιάρχος Αναστάσιος 

  28. Ντίντα Παναγιώτα  

  29. Οικονομάκου Μαρία  

  30. Ριζάς Χρίστος  

  31. Φωτέας Νικόλαος 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 25 Νοεμβρίου 2013 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

 


